



中欧(厦门)班列出口 超10万标箱

作为全国首条由自贸试验区始发的线路深受市场追捧

■ 厦门海关关员对搭乘中欧班列出口的货物进行检查。

本报讯(文/记者 刘佳盈 通讯员 郑伯坚 图/厦门海关提供)昨日,满载110标箱婴儿纸尿裤、柴油发电机组等货物的中欧(厦门)班列从厦门海沧车站缓缓驶出,4天后将从霍尔果斯口岸出境,前往哈萨克斯坦与乌兹别克斯坦。这标志着中欧(厦门)班列出口正式突破10万标箱。

作为全国首条由自贸试验区始发和首条加入中欧“安智贸”项目的国际班列线路,一直以来,中欧(厦门)班列深受市场追捧。自2015年8月开行以来,截至8月2日,累计开

行1213列出口班列,载货100009标箱,货值达45.03亿美元(超300亿元),货物种类覆盖电子、机械、日用品、生物医药、新能源汽车等,细分产品超过千种。

据了解,作为“一带一路”建设标志性成果,目前中欧(厦门)班列通过与“丝路海运”班轮对接,稳定开行中欧、中亚、中俄三条国际货运干线,将“海丝”与“陆丝”的国际物流通道无缝衔接,形成具有独特优势的过境货物海铁联运。泰国、越南、印尼等周边国家(地区)货物借道厦门完成过境运输,将原本需要三四十天的运输时

间压缩至20天内。

为充分发挥厦门口岸腹地优势,保障中欧(厦门)班列顺畅通关,一直以来,厦门海关在积极做好政策宣传、加强内部操作培训、设立专人专岗负责等措施的同时,充分发挥国际贸易“单一窗口”平台优势,实现跨部门无缝对接,不断精简企业申报与查验手续,实现货物“即到、即查、即放、即转”;密切与货运企业、铁路及口岸部门沟通,开辟“绿色通道”,采取便捷通关模式保障班列“一次报关、一次查验、全线放行”。

厦门自贸片区引进飞机160架

上半年融资租赁贸易总额超30亿元,约占全国同期总额三成

本报讯(文/通讯员 周莹 高安妮 记者 刘佳盈 图/厦门自贸委提供)今年上半年,厦门自贸片区已引进落地6架经营性租赁进口新飞机,同时实现2架经营性租赁旧机出口处置,飞机租赁发展势头强劲。截至目前,厦门自贸片区合计引进飞机160架。

据了解,厦门自贸片区已成为全国第四大飞机融资租赁聚集区和第一大二手飞机融资租赁聚集

区,在经营性和融资性租赁、本地和异地航空公司租赁、整机和发动机租赁、进口飞机租赁和国产飞机租赁、老旧飞机处置与租赁资产交易等各类领域均有丰富的成功案例,飞机租赁品牌影响力不断扩大。

在飞机租赁的带动下,今年1-6月,厦门自贸片区融资租赁贸易总额超30亿元,约占全国同期总额的30%,形成固定资产投资额约20亿元。

作为厦门自贸片区的重点平台,融资租赁产业近年来蓬勃发展,成为厦门自贸片区高质量发展的新引擎,先后吸引一批央企、国企、上市公司及大型民企、台企到区内设立融资租赁公司,形成全国重要的融资租赁产业集聚区。目前,厦门自贸片区融资租赁产业涵盖飞机、船舶、汽车、大型医疗设备、工程机械、集成电路、影视设备、绿色租赁等各类细分领域。



■ 7月8日,厦门航空在厦门机场迎接新租赁的空客飞机。

三家厦门企业入选世界500强

建发集团、国贸控股连续7年上榜,象屿集团连续6年上榜

本报讯(记者 张海军)昨日,《财富》杂志公布了2023年世界500强排行榜,3家厦门国企——建发集团、国贸控股和象屿集团分列第69位、第95位、第142位。其中,建发集团和国贸控股已连续7年上榜,象屿集团则是连续6年上榜。

建发集团去年营业收入为1259亿美元,国贸控股为1030亿美元,象屿集团为836亿美元。若以上榜企

业数量来看,厦门在国内城市中排名第8,仅次于北京、上海、深圳、杭州、广州、香港、成都。

福建共有6家企业上榜,除了3家厦门企业外,还有兴业银行、宁德时代、紫金矿业。其中,宁德时代以其488亿美元的销售收入首次进入《财富》世界500强排行榜,排名第292位。

今年,中国共有142家公司上榜,数量继续位居各国之首。其中,7家公

司新上榜和重新上榜,除宁德时代外,还有美团、立讯精密、广州工控集团、广新集团、陕西建工以及通威集团。

排行榜数据显示,此次全球上榜企业的营业收入总和约为41万亿美元,同比上涨8.4%,进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从286亿美元跃升至309亿美元。但是,受全球经济下行影响,所有上榜公司的净利润总和同比减少6.5%,约为2.9万亿美元。

市场监管每月一查 进一次门查多件事



本报讯(文/记者 高金环 通讯员 黄毅超 林莉莉 图/市场监管)“执法人员帮助我们做了次‘全身体检’,为我们规范经营提了不少意见。”姜虎东白丁烤肉店负责人说。

8月1日上午,思明区市场监管局以进一次门、查多件事的思路,开展“每月一周查网红”行动。由区局有关科室和中华市场监督管理所的人员组成综合执法力量,随机突击中华城3家“网红餐厅”。

在姜虎东白丁烤肉店,执法人员检查发现,该店存在垃圾桶未加盖、库房内散装食材标签不规范、食品库房未分区分架存放物品等问题;在盛世经典牛排店,发现该店后厨存在冰箱门损坏、地面湿滑、未配置纱窗等问题。执法人员逐一指导商户整改。检查餐饮店过程中,执法人员均未发现食品仓库出现漏雨进水而导致食材浸泡或损坏的情况。

联合检查组还发现中华城个别扶梯运行存在异响问题,督促使用单位限期整改。

厦门旅游年卡持卡人 明晚可免费听音乐会

本报讯(记者 郭舒晨)8月4日20时,琴韵“根与魂”——温箫如钢琴独奏音乐会将在厦门嘉庚剧院举行,厦门旅游年卡(户外运动卡)持卡人可提前预约,免费观看。

持卡人可在“厦门旅游年卡”微信公众号中,按照提示免费预约剧目演出普通座,应选择对应演出当日场次,预约才有效。剧院席位有限,约满即止。

需要提醒的是,所有观众凭票入场,一人一票,儿童与成人同票,也需预约。

预约后,如果持卡人的行程有变更,请及时取消预约。累计3次预约但未前往年卡景区(项目),30天内将无法再次预约。在“厦门旅游年卡”微信公众号后台回复“取消”即可获得取消预约方式。

九大美妆品牌齐亮相 夜光派对嗨翻全场



本报讯(记者 宋婕 实习生 谢乐乐)近日,“YSL女孩夜光派对”在宝龙一城举行。此次派对是厦门宝龙一城借由YSL夜光斑马新品发布之际,联合超级城市社群——厦门树洞,开展的年中庆活动之一。

据悉,厦门宝龙一城年中庆活动将为消费者带来丰富的促销活动,如:国际美妆白菜价、集齐3个吃瓜群众抽大牌口红、来摸鱼吧会员免费停车、别蕉绿了20倍积分爽翻天……与此同时,九大国际一线美妆大牌均在宝龙一城正式开业,宝龙一城业态更加丰富。